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COMISIÓN DE RADIODIFUSIÓN Y COMUNICACIÓN POLÍTICA 
SESIÓN ORDINARIA # 3 

En la ciudad de Durango, Dgo., siendo las once horas con veinte minutos (11:20) 

del miércoles 15 de julio de 2020, previa convocatoria legal, se reunieron de 

manera virtual, derivado de la contingencia provocada por el Covid-19, y 

fundamentado en el acuerdo aprobado por el Consejo General, con clave 

alfanumérica IEPC/CG13/2020, con la finalidad de celebrar la Sesión Ordinaria 

número 3 (tres) de la Comisión de Radiodifusión y Comunicación Política, los 

ciudadanos: 

CONSEJEROS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN: 

LIC. JOSÉ OMAR ORTEGA SORIA 

 

PRESIDENTE DE LA 

COMISIÓN 

 

LIC MIRZA MAYELA RAMÍREZ RAMÍREZ  CONSEJERA ELECTORAL 

 

LIC. LAURA FABIOLA BRINGAS SÁNCHEZ 

 

CONSEJERA ELECTORAL 

LIC. GABRIELA RIVAS CASTILLO 

 

SECRETARIA DE LA 

COMISIÓN 

 
CONSEJEROS INVITADOS: 

MTRA. MARÍA CRISTINA DE GUADALUPE 

CAMPOS ZAVALA. 

CONSEJERA ELECTORAL 

MTRA. NORMA BEATRIZ PULIDO CORRAL.  CONSEJERA ELECTORAL 

 
REPRESENTANTES DE PARTIDOS POLÍTICOS   

C.P. MARIO ALBERTO SALAZAR MADERA REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO ACCIÓN 

NACIONAL 

LIC. MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO 

REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL 

C. JUAN ADRIAN DUARTE REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO VERDE 

ECOLOGISTA DE MÉXICO 

LIC. JUAN OMAR SÁNCHEZ MORALES REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO DURANGUENSE 
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LIC. GEOVANNI AARÓN VELA PONCE REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO MORENA 
 

 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 

Muy buenos días a todas y a todos agradezco a todos su presencia, estamos aquí 
reunidos para llevar a cabo la sesión ordinaria número 3, de la Comisión de 
Radiodifusión y Comunicación Política, convocada para este día miércoles 15 de 
julio del año en curso, al término de la sesión de la Comisión de Reglamentos y 
Normatividad, y por supuesto de manera virtual, derivado de la contingencia 
provocada por el Covid-19, y fundamentado en el acuerdo aprobado por el 
Consejo General, con clave alfanumérica IEPC/CG13/2020. 
  
Solicito a la Secretaria Técnica, proceda con el desahogo del Orden del Día. 
  
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Con gusto Presidente. El primer punto del orden del día corresponde a la 
verificación de la lista de asistencia. En ese sentido me permito leer e informarle 
que se encuentran presentes la Lic. Mirza Mayela Ramírez Ramírez, la Consejera 
y Lic. Laura Fabiola Bringas Sánchez, el Presidente de la Comisión, Lic. José 
Omar Ortega Soria y las representaciones partidistas por el PAN, PRI, MORENA, 
Partido Duranguense.  
 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 

El Partido Verde.  
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Partido Verde y también tenemos de invitada a la Consejera Norma Pulido y la 
Consejera Cristi Campos. 
 
En este sentido, le informo que existe el quórum legal para sesionar. 
  
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 

Muchas gracias Secretaria, en virtud de que se me informa que hay quórum legal 
para sesionar, declaro instalada formalmente esta sesión ordinaria número 3 de la 
Comisión de Radiodifusión y Comunicación Política, así como válidos y legales los 
acuerdos que aquí se tomen. al tratarse de una sesión ordinaria con fundamento 
de artículo 31 número 3 de reglamento de comisiones del Consejo General de 
este Instituto Electoral les consultó si alguien quiere inscribir un tema en asuntos 
generales pueden solicitar la voz a través del chat. 
 
Al no haber comentarios en el chat, por favor Secretaria, continúe con el desahogo 
del orden del día por favor. 
  
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 
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El siguiente punto del orden del día corresponde a la lectura, discusión y 
aprobación en su caso del orden del día. 
 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: El orden del 
día fue compartido previamente con todos ustedes y al ser un documento de 
conocimiento de todos, solicito a la Secretaria someta a votación la dispensa de su 
lectura. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Se consulta a las Consejeras y al Consejero integrantes de esta Comisión, si 
están a favor de la aprobación del orden del día, por lo que procederé a tomar la 
votación nominal. 
Lic. Mirza Mayela Ramírez Ramírez. 
 
Licenciada Mirza Mayela Ramírez Ramírez, Consejera Integrante de la 
Comisión: 

A favor. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Lic. Laura Fabiola Bringas Sánchez. 
 
Licenciada Laura Fabiola Bringas Sánchez, Consejera Integrante de la 
Comisión: 

A favor. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Lic. José Omar Ortega Soria. 

 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 

A favor. 
  
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Es aprobado por unanimidad. 
  
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 

Muchas gracias Secretaria, si alguien tiene algún comentario respecto al orden del 
día es el momento de manifestarlo, pueden solicitar la voz a través del chat. 
 
Al no haber comentarios en el chat le pido por favor Secretaria, ponga 
en consideración este documento a todos los miembros de la Comisión. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Se consulta a las Consejeras y Consejero integrantes de esta Comisión, si están a 
favor de la aprobación del orden del día, por lo que procederé a tomar la votación 
nominal. 
Lic. Mirza Mayela Ramírez Ramírez. 



4 
 

 
Licenciada Mirza Mayela Ramírez Ramírez, Consejera Integrante de la 
Comisión: 

A favor. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Lic. Laura Fabiola Bringas Sánchez. 
 
Licenciada Laura Fabiola Bringas Sánchez, Consejera Integrante de la 
Comisión: 

A favor. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Lic. José Omar Ortega Soria. 

 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 

A favor. 
  
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Es aprobado por unanimidad. 
  
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 

Muchas gracias Secretaria, por favor dé cuenta con el siguiente punto del orden 
del día. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

El siguiente punto del orden del día es el número cinco, que corresponde a la 

lectura, discusión y aprobación, en su caso, del acta de la sesión Ordinaria 
número 2 con fecha del 30 de abril de 2020. 
  
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 

El proyecto de acta se compartió previamente junto con la convocatoria, al ser un 
documento de conocimiento de todos, solicito a la Secretaria someta a votación la 
dispensa de su lectura. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Se consulta a las Consejeras y el Consejero integrantes de la Comisión, si están a 
favor de la dispensa de la lectura del acta de la sesión Ordinaria número 2 de 
fecha 30 de abril de 2020, por lo que procederé a tomar la votación nominal. 
Lic. Mirza Mayela Ramírez Ramírez. 
 
Licenciada Mirza Mayela Ramírez Ramírez, Consejera Integrante de la 
Comisión: 
A favor. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 
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Lic. Laura Fabiola Bringas Sánchez. 
 
Licenciada Laura Fabiola Bringas Sánchez, Consejera Integrante de la 
Comisión: 
A favor. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Lic. José Omar Ortega Soria. 

 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 
A favor. 
  
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Aprobado por unanimidad. 
 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 

Muchas gracias Secretaria, si alguien tiene algún comentario respecto al acta, 
pueden solicitar la palabra a través del chat.  
 
Al no haber comentarios en el chat le solicito por favor Secretaria, ponga 
en consideración dicho documento a los miembros de la Comisión. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Se consulta a las Consejeras y el Consejero integrantes de la Comisión, si están a 
favor de la aprobación del acta de la sesión Ordinaria número 2 de fecha 30 de 
abril de 2020 de la Comisión de Radiodifusión y Comunicación Política, los que 
estén por la afirmativa, por lo que procederé a tomar la votación nominal. 
Lic. Mirza Mayela Ramírez Ramírez. 
 
Licenciada Mirza Mayela Ramírez Ramírez, Consejera Integrante de la 
Comisión: 

A favor. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Lic. Laura Fabiola Bringas Sánchez. 
 
Licenciada Laura Fabiola Bringas Sánchez, Consejera Integrante de la 
Comisión: 

A favor. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Lic. José Omar Ortega Soria. 

 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 
A favor. 
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Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Es Aprobado por unanimidad Presidente. 
 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 

Muchas gracias Secretaria, por favor dé cuenta con el siguiente punto del orden 
del día. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

El siguiente punto del orden del día es el número seis, que corresponde a la 

Relación y seguimiento de los acuerdos tomados en la sesión anterior. 
  
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 
El documento de referido se compartió previamente con ustedes junto con la 
convocatoria, al ser un documento de conocimiento de todos, solicito a la 
Secretaria someta a votación la dispensa de su lectura. 
  
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Se consulta a las Consejeras y el Consejero integrantes de esta Comisión, si 
están a favor de la dispensa de la lectura de la Relación y seguimiento de los 
acuerdos tomados en la sesión anterior, por lo que procederé a tomar la votación 
nominal. 
Lic. Mirza Mayela Ramírez Ramírez 
 
Licenciada Mirza Mayela Ramírez Ramírez, Consejera Integrante de la 
Comisión: 
A favor. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Lic. Laura Fabiola Bringas Sánchez. 
 
Licenciada Laura Fabiola Bringas Sánchez, Consejera Integrante de la 
Comisión: 
A favor. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Lic. José Omar Ortega Soria. 

 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 

A favor. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Aprobado por unanimidad. 
  
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 
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Muchas gracias Secretaria, si alguien tiene algún comentario respecto al 
documento es el momento de manifestarlo, pueden solicitar la voz a través del 
chat. 
 
Al no haber comentarios en el chat y no ser un documento que requiera su 
aprobación le pido por favor Secretaria de cuenta con el siguiente punto del orden 
del día.  
  
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Con gusto Presidente, el siguiente punto del orden del día es el número siete, que 
corresponde a la lectura, discusión y aprobación, en su caso, del Informe sobre el 
avance en la ejecución del Programa Anual de Trabajo, del 20 de abril al 07 de 
julio de 2020, de la Comisión de Radiodifusión y Comunicación Política. 
  
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 
Muchas gracias Secretaria, por favor, el Informe referido se acompañó 
previamente junto a la convocatoria, al ser un documento por todos conocido, 
solicito se dispense su lectura, Secretaria, favor de poner dicha propuesta.  
  
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Se consulta a las Consejeras y el Consejero integrantes de esta Comisión, si 
están a favor de la dispensa de la lectura del Informe sobre el avance en la 
ejecución del Programa Anual de Trabajo, del 20 de abril al 07 de julio de 2020, de 
la Comisión de Radiodifusión y Comunicación Política, por lo que procederé a 
tomar la votación nominal. 
 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 

Perdón que la interrumpa Secretaria, veo que está solicitando la voz la 
representación del Partido Político Acción Nacional no sé si es para este punto 
adelante. 
 
C.P. Mario Alberto Salazar Madera, representante Propietario del Partido 
Acción Nacional. 

Gracias Consejero, no nada más es para preguntar si este documento 
es simplemente una propuesta y por un lado y por otro lado si en un momento 
dado pues va a haber la oportunidad de que haya ahora sí una, una 
presentación más amplia no, para el conocimiento ya que es solamente 
un documento rector del proceso electoral. 
 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 
Sí, claro con mucho gusto vamos a dispensar la lectura de este, de 
este documento y luego vamos a abrir una ronda de intervenciones para 
hablar acerca de él y en dado caso que usted tenga alguna propuesta para 
modificarlo está totalmente a su consideración y en la siguiente 
ronda lo evaluaríamos en su totalidad, Secretaria por favor continúe con 
la aprobación de la dispensa de la lectura de este informe.  
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Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Se consulta a las Consejeras y Consejero integrantes de la Comisión, si están a 
favor de la dispensa de la lectura del Informe sobre el avance de la ejecución del 
Programa Anual de Trabajo, del 20 de abril al 07 de julio de 2020, de la Comisión 
de Radiodifusión y Comunicación Política, por lo que procederé a tomar la 
votación nominal. 
Lic. Mirza Mayela Ramírez Ramírez 
 
Licenciada Mirza Mayela Ramírez Ramírez, Consejera Integrante de la 
Comisión: 
A favor de la propuesta. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Lic. Laura Fabiola Bringas Sánchez. 
 
Licenciada Laura Fabiola Bringas Sánchez, Consejera Integrante de la 
Comisión: 
A favor de la dispensa. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Lic. José Omar Ortega Soria. 

 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 

A favor. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Es aprobado por unanimidad. 
 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 
Muchas gracias Secretaria, ponemos entonces a su consideración dicho informe 
sobre el avance de la ejecución del programa anual de trabajo, si alguien tiene 
algún comentario respecto al informe es momento de manifestarlo y pueden 
solicitar la voz a través del chat. 
 
Veo que la Consejera Norma Pulido está solicitando la palabra, les preguntaría si 
alguien más quiere solicitar la voz. Adelante Consejera Normal tiene usted la voz. 
 
Mtra. Norma Beatriz Pulido Corral, Consejera Electoral: 

Gracias, buenos días a todas y a todos, únicamente para agradecer al área de 

Comunicación por el apoyo que ha brindado para el desarrollo de los diálogos de 

transparencia, los diálogos que ahí se presentan fueron organizados por la Unidad 

de Transparencia, es decir toda la gestión y todo el desarrollo de fondo se hizo 

por esta Unidad de Transparencia y por ello como un apoyo, se puede decir un 

apoyo técnico para la transmisión de estos diálogos, fue importante el apoyo de 

esta área y por mi parte pues es cuanto ya en su momento se rendirá de fondo el 
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de los diálogos de transparencia en nuestra sesión de la Comisión de 

Transparencia, pero sí agradecer a Gaby y a su equipo por esto, gracias. 

 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 

Muchas gracias Consejera, les preguntaría nueva cuenta si quiera hacer uso de 
la voz en esta única ronda de intervenciones, también esta 
presidencia anotándose y procedería con su con su intervención. 
 
Nada más para sumarme a este reconocimiento a toda el área Técnica de 
Comunicación como se menciona en este informe las actividades que ha tenido 
esta Unidad y esta Comisión pues no han sido menores podemos verla diferentes, 
pues todo el material que han generado desde los vídeos, boletines, 
diferentes entrevistas, infografías banners, las diferentes campañas que se han 
hecho, obviamente está Comisión y esta Unidad hacer la rectora de 
comunicación pues tiene mucho contacto con las diferentes direcciones 
y unidades, por ejemplo ya lo comentaba la Consejera Norma en coordinación 
completa con la Unidad de Transparencia y la Comisión de Transparencia pues se 
produce todo el contenido de diálogos transparentes, de igual manera y 
aprovechando que está aquí también la Consejera Mirza que es la presidenta de 
la Comisión de Paridad y la Comisión de Educación pues en coordinación con la 
Dirección de Capacitación y Educación Cívica se diseñan las campañas de los 
diferentes meses, por ejemplo, el mes de la libertad de expresión, el mes de 
respecto a la diversidad sexual y también se desarrolló un foro muy interesante 
que viene en este informe sobre los migrantes y las elecciones en Durango, sería 
toda mi participación y queda abierta el uso de la voz. 
 
Veo que está solicitando la representación del Partido Acción Nacional y la 
Consejera Mirza, tiene en primer término la voz la representación del Partido 
Acción Nacional. 
 
C.P. Mario Alberto Salazar Madera, representante Propietario del Partido 
Acción Nacional. 
Gracias Consejero Presidente, nada más si estamos solamente en el tema 
de herramienta informática de cómputos electorales, ¿verdad? 
 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 
No, ese es el contenido de la próxima sesión la de Organización al término de 
ésta Sesión. 
 
C.P. Mario Alberto Salazar Madera, representante Propietario del Partido 
Acción Nacional. 

Perdón, gracias 
 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 
No se preocupe, adelante Consejera Mirza 
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Licenciada Mirza Mayela Ramírez Ramírez, Consejera Integrante de la 
Comisión: 
Gracias Presidente, pues buenos días todavía a todas y a todos me da 
mucho gusto saludarles, me parece también importante hacer ese reconocimiento 
por parte de las Comisiones de Participación Ciudadana, Educación Cívica y 
Participación Ciudadana y de la Comisión de Igualdad de Paridad de Género, 
Igualdad y no Discriminación, porque el área, está secretaria técnica de 
Radiodifusión y Comunicación Política que a su vez forma parte en la Unidad 
Técnica del Cómputo pues en realidad tiene un trabajo vital un 
trabajo fundamental en todas las tareas que realiza el Instituto Electoral, no 
se agota su trabajo en una Comisión pues sino que interviene y apoya diría yo 
que casi a todas las Unidades y Direcciones del Instituto Electoral y bueno en el 
informe que se presenta se dan cuenta de varias actividades de mi parte 
únicamente agradecerte a ti Presidente por trabajar de la mano en el tema de las 
campañas la intención que tenemos como instituciones que cada 
mes posicionemos una campaña de comunicación política y principalmente que 
enfoque el escenario hacia grupos o sectores vulnerables de la sociedad 
en muchos de los casos así ha sido, por ejemplo, en el mes de febrero que fue 
el mes de visibilizar los derechos político-electorales de los pueblos 
y comunidades indígenas, tuvimos el mes de la, del respeto a la diversidad sexual, 
trabajaremos también con otros grupos o sectores vulnerables como ya lo hicimos 
en el tema de migrantes pero también hacia un trabajo intenso que tenemos que 
llevar a cabo hacia las personas con discapacidad, entonces me parece que el 
trabajo colaborativo siempre va a traer mejores resultados y a mí no me queda 
nada más que agradecer el esfuerzo por parte de la Presidencia y sobre todo 
también de la Unidad Técnica de Comunicación a través de Gaby y Gaby por favor 
es de darle mi agradecimiento también a todo tu equipo que sé que te fortalece 
mucho y sería todo de mi parte Presidente, muchas gracias. 
 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 
Muchas gracias a usted Consejera, les preguntaría de nueva cuenta si alguien 
quiere hacer uso de la voz en esta única ronda de participaciones sobre este 
informe y si no es el caso por favor Secretaria, perdón pide la voz 
la representación del Partido Verde Ecologista. 
 
Adelante Juan Adrián. 
 
C. Juan Adrián Duarte, representante Suplente del Partido Verde Ecologista 
de México: 

Presidente, gracias, buenos días a todas y a todos, en el mismo sentido o 
acompañando más bien lo que comentó la Consejera Ramírez Ramírez y 
reconocer mucho de parte de la representación del Partido Verde las campañas 
que mensualmente se hacen y solicitar, no tengo ahorita el dato de si lo hacen, 
imagino que sí, pero solicitar que se profundice en el tema de los derechos 
político-electorales de las personas con discapacidad, sé que el día en específico 
es el día 3 de diciembre pero sería bueno que a las puertas del próximo proceso 
electoral podamos trabajar y de manera integral para que más personas con 
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discapacidad, no sólo física puedan ejercer sus derechos políticos de manera 
plena, sería cuanto Presidente. 
 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 
Muchas gracias a ustedes representante y así, así lo haremos porque esa es 
nuestra convicción y en los próximos días, semanas y meses 
estaremos reforzando nuestra, nuestras labores de difusión de esa materia, de 
nueva cuenta les preguntaría si hay más comentarios y si no es el caso 
le pediría por favor Secretaria someta a consideración de los integrantes de 
esta Comisión la aprobación de este informe sobre el avance de la ejecución del 
programa anual de trabajo. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Con gusto Presidente, se consulta a las Consejeras y el Consejero integrantes de 
la Comisión, si están a favor de la aprobación del Informe sobre el avance en la 
ejecución del Programa Anual de Trabajo, del 20 de abril al 07 de julio de 2020, de 
la Comisión de Radiodifusión y Comunicación Política, por lo que procederé a 
tomar la votación nominal. 
Lic. Mirza Mayela Ramírez Ramírez. 
 
Licenciada Mirza Mayela Ramírez Ramírez, Consejera Integrante de la 
Comisión: 

A favor. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Lic. Laura Fabiola Bringas Sánchez. 
 
Licenciada Laura Fabiola Bringas Sánchez, Consejera Integrante de la 
Comisión: 

A favor. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Lic. José Omar Ortega Soria. 

 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 

A favor. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Es aprobado por unanimidad. 
 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 
Muchas gracias Secretaria, por favor dé cuenta con el siguiente punto del orden 
del día. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 
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Con gusto Presidente, el siguiente punto del orden del día es el número ocho, que 
corresponde asuntos generales.  
 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 
Gracias Secretaria, nuevamente con fundamento en el artículo 31, numeral 3 del 
reglamento de Comisiones del Consejo General de este Instituto pregunto si 
alguien desea inscribir algún tema o punto en Asuntos Generales, este es el 
momento de realizarlo y pueden solicitar la voz a través del chat. 
 
Veo que la representación del Partido Duranguense está solicitando la voz, 
adelante Juan Omar. 
 
Lic. Juan Omar Sánchez Morales, representante Suplente del Partido 
Duranguense: 
Gracias Presidente buen día, buenos días a todas y a todos el motivo de 
mi intervención es breve pero si hacer una solicitud debido a que ya en el 
punto anterior del orden del día se trató y lo hemos tratado en el transcurso de 
estas sesiones de hace 2 días sí sería interesante primero reconocer el trabajo de 
la Comisión y del equipo del Instituto que está dando pues ahora sí que en redes 
es lo que hoy está al alcance de muchos, pues la información correcta y 
necesaria de lo que se está haciendo y trabajando para el próximo proceso 
electoral pero viene a mi mente y por eso lo hago que se está trabajando en las 
acciones afirmativas ya para el próximo proceso electoral, yo creo que pudiéramos 
nosotros ir avanzando también a lo mejor por medio de las redes, por medio de los 
medios digitales pues en unas infografías dentro de los grupos vulnerables 
en nuestra entidad, hablemos de las personas con alguna discapacidad, de la 
comunidad LGBTTTI, de los indígenas, de los jóvenes, de los adultos mayores 
que al final de cuentas son grupos pero pertenecen a la sociedad duranguense y 
sería, yo creo que una pauta el que empezáramos también en vísperas del 
proceso electoral que se nos avecina pues que empezáramos también a trabajar 
con ellos a darles difusión a ellos porque pues también al final de cuentas en algún 
momento se han sentido excluidos de la sociedad y pues que mejor que el día de 
mañana se sientan parte de este proceso dentro de la democracia de nuestro 
estado, de nuestra entidad y que se vayan sumando también a las actividades que 
tanto los OPLES, que los Partidos en conjunto vayamos haciendo pues que 
vayamos caminando de la mano, es cuanto Presidente. 
 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 
Muchas gracias a ustedes representante, si alguien quiere hacer uso de la voz 
para este asunto general esta Presencia se apuntaría, veo que también la 
representación del Partido Verde se anota, les preguntaría si alguien más quiere 
hacer uso de la voz. 
 
Esta Presidencia diría y aplaude este comentario que hace la representación del 
Partido Duranguense se me hace muy, muy valioso lo que comenta, como ya 
se viene diciendo pues el Instituto Electoral desde inicios de este año, pues nos 
hemos concentrado si en difundir cuáles son los derechos políticos de los 
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ciudadanos y sobre todo de los grupos vulnerables por ejemplo ya se decía que ya 
hemos abordado el tema indígena, incluso de los niños, de las mujeres, acabamos 
de hacer un foro migrante precisamente con este objeto el próximo mes 
hablaremos de jóvenes y así estaremos abordando los diferentes temas, sin 
embargo, si se me hace muy muy valioso generar aún más material algunas 
infografías sobre datos pues a lo mejor duros sobre sus derechos políticos de 
estos grupos, de grupos vulnerables Juan Adrián también lo decía muy bien en su 
intervención pasada de que hacía falta más difundir más los derechos de las 
personas con discapacidad y creo que es una labor, pues muy importante que 
haremos desde esta Comisión de la Radiodifusión y Comunicación Política y por 
supuesto pues en una coordinación total con las diferentes áreas del Instituto con 
las demás Consejerías y pues insisto ahí va a mí, mi reconocimiento y mi 
compromiso para transitar y reforzar las labores de comunicación política en este 
Instituto, sobre todo pues conscientes que la democracia la hacemos todos y 
todas, hasta ahí mi intervención y tendría la voz la representación del Partido 
Verde adelante Juan Adrián. 
 
C. Juan Adrián Duarte, representante Suplente del Partido Verde Ecologista 
de México: 

Presidente gracias, de nueva cuenta y sólo para abundar más en mi 
comentario acompañar lo que lo que bien a señalado el representante del Partido 
Duranguense, el Lic. Juan Omar, creo que esta nueva normalidad que estamos 
viviendo a causa de la contingencia sanitaria nos va a dejar también una nueva 
realidad del ejercicio de los derechos y en esa parte creo que todos tenemos que, 
todos los grupos de la población tienen que estar incluidos, yo por eso en el tema 
de acciones afirmativas cuando sea la comisión respectiva y me toque lo 
haré saber pero también creo que la Comisión que esta Comisión tiene una tarea 
muy importante cuando se diseñe estas acciones afirmativas en pro de 
cualquier grupo de la población que queden bien y queden muy puntualizadas y 
sobre todo cómo se pueden ejercer, si es por la vía ciudadana o por la vía 
partidista el objetivo es que más personas con discapacidad o de cualquier 
grupo vulnerable puedan ejercer su derecho al voto activo y pasivo y eso es en el 
Partido Verde se ha dado muestra de ellos los pasados procesos, 
varias candidaturas las hemos destinado a grupos vulnerables y esperamos que 
a través de campañas de discusión las personas con discapacidad conozcan 
las acciones afirmativas en materia electoral y no sólo se queden en la parte de la 
doctrina o en los libros adentro de la institución, sino que todos los puedan ejercer, 
sería cuanto Presidente. 
 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 
Muchas gracias representante, les preguntaría de nueva cuenta si alguien más 
se quiera apuntar en esta, en este tema de asuntos generales. 
 
Veo que pide la voz la Consejera Mirza Ramírez adelante Consejera Mirza. 
 
Licenciada Mirza Mayela Ramírez Ramírez, Consejera Integrante de la 
Comisión: 
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Muchas gracias Presidente, bueno ya no iba a intervenir pero me parece 
oportuno señalar que estamos en una total coordinación la Comisión de Paridad 
de Género, Igualdad y No Discriminación que es la Comisión que analizará en un 
primer momento las acciones afirmativas y hará la propuesta al Consejo General 
entonces nosotros en la Comisión insisto tenemos una muy buena comunicación y 
relación con el Consejero Presidente de la Comisión de Radiodifusión en este 
caso mi colega Omar, porque tienen toda la razón una vez que tengamos acabado 
ya mejor definido el proyecto de acciones afirmativas el primer caso que vamos 
a hacer nosotros como Consejeras y Consejeros Electorales es citar a una reunión 
a todas y a todos los representantes de los Partidos Políticos tendríamos que 
llevar una o si hacen falta dos o se hacen falta más pues más reuniones hasta que 
tengamos bien consensado ese proyecto de acciones afirmativas y una vez 
hecho esto entonces ya subirlo a la consideración de la Comisión y que siga su 
trámite y comentarles creo que es importante decirlo ya tenemos un anteproyecto, 
ya estamos afinando los puntos, puntos ya digamos finales para consolidar este 
documento y una vez hecho esto tengan por seguro que la primera intención es 
convocar a una reunión pero para llegar a esa reunión a mí como Presidente de la 
Comisión sí me gustaría ya circularles a ustedes pues un documento y que 
cuando tengamos esa reunión que tengamos todos la misma información y los 
elementos necesarios para llevar a cabo un buen análisis, entonces, si 
alcanzáramos a citarlos no sé por ejemplo hay una propuesta que pudieras hacer 
para el viernes con mucho gusto lo haríamos y si no puede ser el viernes pues 
será lo antes posible ya estamos insisto afinando los últimos detalles y es un 
proyecto, es un proyecto que presenta iniciativas que van a fortalecer la 
participación de los grupos que son catalogados hasta por nuestra constitución 
como grupos vulnerables, entonces bueno los grupos vulnerables y también 
obviamente el tema de la paridad de género, entonces sería cuanto mi comentario 
y te agradezco Presidente. 
 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 
Muchas gracias a usted Consejera, y les volveré a preguntar si quiere intervenir en 
esta ronda de asuntos generales. 
 
Si no es el caso, si no hay, si no existen más intervenciones por favor 
Secretaria continúe por favor con el siguiente punto del orden del día. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Antes de ello nada más comentarle y darle la bienvenida, ya estaba conectado 
la representación de Movimiento Ciudadano. 
 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 
Gracias. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

El siguiente punto del orden del día es el número nueve, y es el correspondiente a 
la Síntesis de los Acuerdos tomados en esta Sesión. 
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Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 
Muchas gracias secretaria, por favor de lectura de los acuerdos tomados en la 
presente sesión. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

Claro que sí Presidente, estos son los acuerdos tomados. 
 
Se aprobaron por unanimidad el orden del día, se aprobó también por unanimidad 
el acta de la sesión de fecha 30 de abril del 2020, y al final se aprobó el informe de 
avance en la ejecución del programa anual de trabajo con fecha de 20 de abril al 7 
de julio del 2020. 
 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 

Muchas gracias secretaria por favor dé cuenta con el siguiente punto del orden del 
día. 
 
Licenciada Gabriela Rivas Castillo, Secretaria de la Comisión: 

El siguiente punto del orden del día es el número diez, que se refiere a la clausura 
de la sesión. 
 
Licenciado José Omar Ortega Soria, Presidente de la Comisión: 
Siendo las once horas con cincuenta y dos minutos (11:52) del día de su inicio, se 
declara clausurada la sesión ordinaria número 3 de la Comisión de Radiodifusión y 
Comunicación Política. 
 
Agradezco a todas y a todos su presencia.  
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